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умовах війни можна вважати відносно позитивним показником: навесні прогнози падіння 

сягали 40–50%» [3] 

Військові дії призвели до часткового знищення та масового пошкодження 

інфраструктури, погіршення економічної ситуації та дисбалансу на ринку праці в Україні. 

Уряд країни звернувся за міжнародною допомогою для відновлення інфраструктури, 

забезпечення життєво важливих потреб населення та відновлення економіки. Навіть під час 

війни в Україні здійснюються реформи, які забезпечують відновлення та сприятимуть 

розвитку економіки. Це стосується сфери підприємництва, управління, розвитку 

інфраструктури тощо. Значні зусилля спрямовані на відновлення інфраструктури: дороги, 

залізниці, лінії електропередачі та водопостачання. Україна залучає інвестиції від іноземних 

інвесторів для відновлення економіки та забезпечення стабільного розвитку країни. Уряд 

докладає зусиль для створення нових робочих місць, підтримки малого бізнесу та релокації 

бізнесу, щоб забезпечити зайнятість населення, наповнюваність бюджетів різних рівнів та 

економічний розвиток країни.  
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СМАРТ-ТЕХНОЛОГІЇ УСФЕРІ ТУРИЗМУ 

 

В умовах сучасних цифрових трансформацій в економіці, соціальних та суспільних 

процесах, розвиток та конкурентоспроможність туристичного бізнесу в значній мірі 

залежить від ефективного упровадження інноваційних технологій, зокрема цифрових.  
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Туризм як одна з найбільш суспільно орієнтованих сфер економіки вимагає постійної 

адаптації процесів, форм та способів адаптації туристичних послуг до змін, уподобань 

споживачів, інших чинників об’єктивного впливу (безпекових питань, фінансових, 

природних, ринкових змін) а також створення ефективних комунікацій зі споживачами. В 

цих умовах, одним з ефективних інструментів адаптації туристичної галузі є використання 

Смарт-технологій.  

Смарт туризм – це явище, яке ґрунтується на розумних (цифрових) технологіях. 

Розумна технологія – це короткий термін для конкретних технологій і явищ, керованих 

цифровими технологіями, які акумулюють дані та забезпечують підключення способами, які 

раніше були неможливими. На сучасному етапі розроблено комплекс взаємопідтримуюючих 

та взаємопов’язаних технологій, що формують розумну цифрову інфраструктуру. Сюди 

можна віднести: сенсорні технології, повсюдний Wi-Fi, зв’язок ближнього поля (NFC), 

смартфони/мобільний зв’язок, радіочастотна ідентифікація (RFID), складні сховища даних, 

алгоритми аналізу даних тощо. Науковці стверджують [1], що інтелектуальність становить 

не стільки індивідуальний технологічний прогрес, скільки взаємозв’язок, синхронізація та 

узгоджене використання різних технологій. Саме застосування можливостей, які надають 

дані технології у сфері туризму, готельного, ресторанного бізнесу, культури і спорту є 

основою для формування і розвитку Смарт-технологій в туризмі. 

Наразі у сфері туризму, як і в інших сферах послуг, широко застосовуються 

інформаційні технології які спрямовані на формування контактів між туристичною 

організацією та клієнтами, спрощення пошуку туристичних послуг, он-лайн замовлення та 

оформлення тощо (електронний банкінг, соціальні мережі, рекламний контент, електронні 

платформи, електронні додатки тощо). Отже, певною мірою можна стверджувати, що 

розумний туризм є прямим продовженням електронного туризму, що стосується основних 

технологій. Головна відмінність полягає в тому, що Смарт технологія дозволяє створювати 

нові рівні зв’язку, зокрема зв’язки між фізичними об’єктами. Інтелектуальна технологія 

реалізує бачення навколишнього інтелекту та повсюдного обчислення. Впровадження 

Інтернету речей (IoT) є реальною основою для реалізації інтелектуальних туристичних 

проектів. Таким чином, інтеграція веб-інфраструктури з фізичною інфраструктурою є 

визначальною характеристикою для розумного туризму. Іншими словами, розумний туризм 

– це поєднання фізичного з цифровим світом та створення на цій основі нових послуг або 

зміна їх якості. 

Одним з основних напрямків Смарт-туризму є формування Смарт-дестинацій з 

використанням інфраструктури розумних міст. Як зауважує Маховка В.М., «концепція Smart 

Tourism Destinations базується на використання ефекту синергії між інноваційними 



КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ МЕНЕДЖМЕНТУ І МАРКЕТИНГУ  

В УМОВАХ КРИЗОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

93 

чутливими технологіями Smart City та їх соціальною складовою для підтримки туристичного 

досвіду. Впровадження та використання Smart Tourism Destinations для задоволення потреб 

туристів до, в процесі та під час туристичної подорожі в тому чи іншому місті дозволить 

підвищити його рівень конкурентоспроможності» [2]. 

Інноваційний туристичний напрямок, побудований на інфраструктурі найсучасніших 

технологій, гарантує сталий розвиток туристичних зон, доступний для кожного, що 

полегшує відвідувачам взаємодію з оточенням та інтеграцією в нього, підвищує якість 

досвіду в пункті призначення та покращує якість життя мешканців. 

Основними напрямами smart-технологій для розвитку туристичного продукту міста 

мають стати [3]: кластеризація туристичної громадськості міста; запровадження хмарних 

технологій та Інтернету-речей у різних сферах, а також розширення місць використання Wi-

Fi (у т.ч. громадських місцях та транспорті); створення туристичного мобільного додатку 

міста; використання QR-кодів на всіх туристичних об’єктах (у т.ч. музеях, парках, поруч з 

пам’ятниками тощо; єдиний туристичний квиток  на всі види транспорту; розміщення веб-

камер біля основних туристичних об’єктів міста (у т.ч. парків, скверів, пам’ятників і т.д.), а 

також розміщення інформації на стендах про той чи інший об’єкт на різних мовах із QR-

кодами тощо. 

Варто зауважити, що окрім переваг упровадження Смарт-туризму потребує вирішення 

багатьох проблем, які не залежать від туристичної організації й повинні враховуватися на 

регіональному і, навіть, національному рівні. До таких проблем можна віднести: потреби у 

значних інвестиціях, відсутність достатньої кількості персоналу, що володіє цифровими 

навичками, залежність від енергетичної та іншої інфраструктури, рівня цифрової грамотності 

потенційних клієнтів, скорочення потреби у багатьох професіях у сфері туризму.  

Тeхнoлoгiї смaрт-туризму впрoвaджуються в бaгaтьoх туристичних цeнтрaх Єврoпи тa 

свiту: Бaрсeлoнi, Лoндoнi, Гдaнську, Бoстoнi, Чiкaгo, Лaс-Вeгaсi, Нью-Йoрку, Орлaндo, Сaн-

Антoнio, Сaн-Дiєгo, Шaнхaї, Сiднeї, Лoс-Анжeлeсi, Дубaях тa iн. Оснoвними пeрeвaгaми для 

туристiв є зaстoсувaння кaрт лoяльнoстi, щo дoзвoляє суттєвo eкoнoмити нa витрaтaх нa 

прoживaння, хaрчувaння, трaнспoрт, тaкoж сприяє підвищенню iнфoрмaтивнoстi тa бeзпeки 

туристичних пoдoрoжeй. 

Отже, розумний туризм переживає швидкий розвиток разом з еволюцією 

інформаційно-комунікаційних технологій, що дозволили компаніям, які займаються 

туризмом бути «розумнішими» у покращенні своєї продуктивності та 

конкурентоспроможності. Зважаючи на наявний ІТ потенціал України, розвиток Смарт-

туризму після закінчення війни, може стати одним з пріоритетних напрямків даної галузі.  
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УПРАВЛІНСЬКІ ДИЛЕМИ: 

МЕТОДОЛОГІЯ «ТРАДИЦІЙНОГО» ПОШУКУ РІШЕНЬ І ПІДХІД ТОС 

 

Одним з найефективніших інструментів, що дозволяє підприємству вирватися з 

рамок, що його обмежують, є теорія обмежень систем (Theory of Constraints, TOC), 

розроблена у 1970-х рр. ізраїльським фізиком доктором Еліяху М. Голдраттом. Побудова 

процесу прийняття управлінських рішень на основі ТОС передбачає концентрацію 

організаційних ресурсів на усунення обмежень (конфліктів), які заважають компанії 

повністю реалізувати її потенціал. 

На різних етапах розвитку ТОС використовували всесвітньовідомі компанії: General 

Motors, Procter&Gamble, AT&T, NV Philips і Boeing. Сьогодні концепція ТОС 

використовується в сферах охорони здоров'я, освіті, консультування, сільському 

господарстві тощо, а також в особистісному зростанні. 

За теорією обмежень (ТОС) підприємство розглядається як система (сукупність 

взаємопов’язаних елементів), що створюється для досягнення певної цілі.  

На операційному рівні використовуються такі три базові показники ТОС:  

 прохід (Throughtput) – це показник швидкості генерування системою грошей, 

різниця між входом в процес (input) і виходом з нього (output). Іншими словами, це гроші, 

отримані підприємством від реалізації продукту за вирахуванням прямих змінних витрат 

http://dx.doi.org/10.1007/s12525-015-0182-1
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-35-30
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